
 

 

BANDO DI CONCORSO DI IDEE 
PER LA RIQUALIFICAZIONE DEL CENTRO STORICO 

PIAZZA MAZZINI ED AREE LIMITROFE 
Quesiti pervenuti (sino al 09-12-2008) 

 
-1-  
Domanda: la piazza dei caduti non è oggetto di intervento del concorso, come specificato nel punto 5 
del bando, si possono avere indicazioni sulle quote per una più corretta integrazione ad un progetto 
unitario; 
Risposta: piazza caduti pur se non espressamente citata nel bando può essere compressa all’interno 
dell’ipotesi di progetto unitario di ridisegno del centro storico. 
Relativamente alle quote di piazza caduti e più in generale al materiale di base messo a disposizione 
per il concorso si specifica che  le uniche informazioni disponibili sono quelle contenute nel materiale 
pubblicato sul sito Comunale.  
-2-  
Domanda: Piazza Matteotti deve essere prettamente pedonale, perchè attualmente ci sono aree 
predisposte al parcheggio a servizio dell'amministrazione; 
Risposta: Piazza Matteotti dovrà conservare la possibilità di spazi adibiti a parcheggio 
-3-  
Domanda:in piazza matteotti e zona limitrofa ci sono strutture di proprietà pubblica/privata a 
disposizione per la cittadinanza che possono essere integrate nella proposta progettuale; 
Risposta: Non è previsto l’integrazione dell’ipotesi progettuale con strutture pubbliche o private 
-4-  
Domanda:si possono prevedere opere temporanee per manifestazioni e punti di aggregazione. 
Risposta: è possibile prevedere l’istallazione di strutture temporanee e/o mobili ( quali ad esempio 
tensostrutture, pergolati etc.) 
 
-5-  
Domanda: sono un architetto laureato ma non ancora abilitato, posso figurare  
come collaboratore in un gruppo con architetti abilitati 
Risposta: ai sensi dell’art.7 del bando sono ammessi a partecipare soggetti, cittadini italiani e degli 
stati membri dell’U.E., di cui all’art.90 comma 7 Dlgs.163/06, in regola con l’iscrizione ad albi, 
registri elenchi richiesti per legge fatte salve le incompatibilita’ di cui al successivo art.10. La 
partecipazione puo’ essere individuale o di gruppo. 
I soggetti laureati ma non inscritti ai rispettivi orini professionali possono figurare tra i soggetti che 
hanno collaborato alla stesura del progetto ma non possono risultare  quali componenti e/o soggetti del 
gruppo partecipante al concorso di idee. 
  
 
 
 



 

 

-AVVISO- 
 

Si informa che vista l’errata trascrizione nel bando dell’indirizzo e-mail (poi corretto successivamente 
con apposita errata corrige nel sito gare  del comune) la data ultima relativa alla richiesta di 
chiarimenti dei quesiti del concorso viene prorogata al 31/12/2008 e le relative risposte verranno 
successivamente pubblicate entro il 07/01/2009. 
 

. 
Monsano, li’ 22/12/2008      Il Responsabile dell’area Tecnica 

                    Dott. Arch. Cristiano Tenenti. 
 


